



СРЕДА, 29 ИЮНЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (11.937)

Цена в розницу — свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

**Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов 28 июня в резиденции Оксарой
принял директора Федеральной службы
по военно-техническому сотрудничеству
Российской Федерации Михаила Дмитриева.**

В ходе встречи состоялся плодотворный обмен мнениями по текущему состоянию и перспективам развития военно-технического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией, приоритетным направлениям двустороннего взаимодействия в данной сфере.

Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что рассматривает данный визит как реализацию договоренностей, которые были достигнуты в ходе недавней встречи президентов Республики Узбекистан и Российской Федерации в городе Ташкенте. Подчеркнута заинтересованность Узбекистана и России в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества в военно-технической области, которое охватывает такие направления, как поставка современного военного оборудования, ремонт и модернизация вооружения, военной техники и военно-технического имущества, технологическое оснащение предприятий военно-промышленного комплекса.

М. Дмитриев выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны за теплый прием и отметил, что российская сторона остается последовательным сторонником дальнейшего углубления взаимовыгодных отношений в военно-технической сфере с Республикой Узбекистан, оказания всестороннего содействия узбекской стороне в повышении оборонного потенциала страны.

УЗА.

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Пребывающая в нашей стране делегация во главе с председателем депутатской группы по сотрудничеству с парламентом Узбекистана Сейма Латвийской Республики Александром Саковским 28 июня посетила Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Ходе встречи с председателем Комитета по международным делам и межпарламентским связям Законодательной палаты Олий Мажлиса Л. Гулямовым, председателем Комитета по внешнеполитическим вопросам Сената Олий Мажлиса С. Сафоевым особо отмечалось последовательное развитие взаимосвязей между Узбекистаном и Латвией во многих сферах, в частности, в области парламентаризма. При этом важной правовой основой служат договоренности, до-

стигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам сотрудничества между высшими законодательными органами двух стран.

Основная цель организованной в 1995 году в Сейме Латвии депутатской группы по сотрудничеству с парламентом Узбекистана заключается в укреплении взаимовыгодных связей с парламентом нашей страны. В этом направлении данная группа проводит множество мероприятий и встреч.

— Последовательно развивается сотрудничество между Узбекистаном и Латвией в области парламентаризма, — сказал А. Саковский. — Узбекистан в годы независимости достиг огромных успехов во всех сферах. Мы сторонники дальнейшего развития межпарламентского и трансграничного сотрудничества между нашими странами.

Члены латвийской делегации провели переговоры также в ряде министерств и ведомств нашей страны.

УЗА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташхокимията
и наших корреспондентов.

✓ В Национальном пресс-центре прошла конференция, посвященная деятельности Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.



В русле реформ

ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ПРОДУКЦИЯ — К ЮБИЛЕЮ

Текущий год ознаменован не только выполнением социально значимой Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», но и задач, вытекающих из Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Оба документа особую роль отводят средствам массовой информации, издательско-полиграфическому комплексу, являющемуся не только зеркалом текущей общественной жизни, но и незаменимым проводником реформаторских идей в экономике, культуре, социальной сфере.

Главным достижением отрасли, способствующей реализации конституционного права граждан на получение достоверной общественно важной информации, можно считать разнообразие печатной продукции, ее тематических и жанровых особенностей, высокое качество ее содержательного и типографского исполнения, наращивание потенциала информационно-коммуникационных технологий.

— Будучи хорошо в соответствии с современными требованиями технической оснащенности, наша акционерная компания печатает 60 наименований газет общим тиражом в 33 миллиона экземпляров и

более 20 наименований журналов общим тиражом в 700 тысяч экземпляров, — сказал главный редактор Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк» Ахор Ахмедов. — Важная часть завода формируется за счет бумажно-беловых товаров. Это прежде всего тетради, необходимые учащимся образовательных учреждений.

В преддверии 20-летия независимости Узбекистана готовятся к выходу в свет авторские сборники известных писателей и публицистов, которые сумели создать выдающиеся произведения, отражающие достижения суворен-

ной страны, мысли и чаяния современных узбекистанцев.

20-летие независимости нашей Родины ознаменует выпуск крачного альбома об Узбекистане. Его подготовкой в эти дни заняты в «Шарке».

Плодотворная и стабильная деятельность акционерной компании возможна лишь при слаженной, ответственной работе всех членов коллектива. Его сплочению на основе здоровых трудовых традиций немало уделяется внимания со стороны руководства и профсоюзной организации.

Алексей КИРДЯНОВ.

Фото Х. САЛИХОВА.

2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Особое внимание, уделяемое в нашей стране развитию предпринимательства, служит важным фактором обеспечения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создания новых рабочих мест, повышения доходов и благосостояния населения. В целях широкого обеспечения предпринимателей кредитами до конца нынешнего года на эти цели намечено выделить более 3,5 триллиона сумов, что в 1,3 раза больше, чем в прошлом году.

Об этом говорилось на прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции, посвященной перспективам обеспечения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства льготными кредитами. В мероприятии, организованном Центральным банком Узбекистана, приняли участие руководители коммерческих банков, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, работники средств массовой информации.

(Окончание на 2-й стр.)

✓ В столице состоялась передача оборудования для исследований загрязнений атмосферного воздуха, предоставленного «Узгидромету» Всемирной организацией здравоохранения.

✓ «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!» — под таким девизом в ДОУ № 206 Юнусабадского района прошла Неделя здоровья, в ходе которой были организованы такие мероприятия, как «Сказки призывают к доброте», «Лето с пользой», «Веселые старты», эстафета «Царство волшебных мячей».

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Андижане 75 машин Самаркандского автозавода на внутригородских маршрутах заменили около 3 тысяч «Дамасов». В канун Дня независимости республики ООО «Шахрихануйловчантранс» планирует получить по лизингу еще полсотни автобусов, которые позволят открыть еще десять дополнительных маршрутов.

• В Бухаре состоялась научно-практическая конференция, посвященная вопросам повышения эффективности исполнения законов, направленных на поддержку предпринимательской деятельности. Она была организована Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан совместно с Национальным центром по правам человека, ТПП и областным хокимиятом.

• По сведениям Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана, в настоящее время общая площадь водоемов рыбоводческих хозяйств составляет 393 тыс. га. Из них 12 тыс. га — искусственные водоемы, с каждого гектара которых вылавливается от 10 до 15 центнеров рыбы.

• Более 500 млн. сумов кредитов выделил предпринимателям Кургантипинского района за пять месяцев Корсанувский филиал АКБ «Агробанк». В частности, при финансированном содействии банка на ЧП «Корасув курилиш люкс» было организовано производство черепицы и тротуарной брусчатки.

• В Сырдарьинском областном центре духовности состоялось мероприятие на тему «Чествуя матерей солдат». Оно завершилось концертной программой.

• В Навои был организован молодежный фестиваль под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!» В рамках фестиваля представлены проекты «Дети независимости», «Депутаты и молодежь», «Ваши любимые герои», «Благородные цели», «Никто не обделен вниманием».

• В 23 загородных лагерях и на 90 летних площадках при образовательных учреждениях в Ферганской области в течение сезона отдохнут около 21 тысячи учащихся.

• В связи с 20-летием независимости нашей страны в Приаралье прошли Дни узбекского национального киноискусства.

В МИРЕ

• Новым главой Международного валютного фонда избрана министр экономики Франции Кристин Лагард — такое решение принял Совет директоров МВФ. Она стала первой женщиной на этом посту. Британская газета «Financial Times» в 2009 году назвала ее лучшим министром финансов стран еврозоны, а журнал «Forbes» поставил ее на 17-е место в списке самых влиятельных женщин планеты.

• В Греции возобновились столкновения демонстрантов с полицией. Стражам порядка пришлось применить дубинки и слезоточивый газ. Задержаны 18 зачинщиков погромов, около 20 человек ранены. Ближайшие дни для страны могут стать критическими. В осажденном людьми парламенте депутаты будут голосовать по среднесрочной финансовой программе, в которой должны быть прописаны все меры сокращения бюджета.

• Серьезным скандалом обернулось первое заседание нового парламента в Турции. Лишь две трети депутатов пришли в зал, чтобы принять присягу. Этот демарш связан с арестом шести депутатов парламента в рамках расследования дела о подготовке государственного переворота.

• «Интер РАО ЕЭС» временно прекратило поставки электроэнергии в Беларусь в связи с неоплатой поставок. При этом подчеркивается, что принятное решение не имеет никакой политической подоплеки. Если деньги поступят, компания готова в течение суток возобновить поставки в полном объеме.

• Китай готов покупать значительные пакеты облигаций европейских стран — об этом заявил в ходе визита в Германию глава Госсовета КНР. Золотовалютные储备 этой страны — самые большие в мире — оцениваются в три триллиона долларов. В руках Пекина уже 12 процентов гособлигаций Испании.

• Через четыре месяца после землетрясения и катастрофы на «Фукусима -1» 70 процентов японцев требуют отказа от атомной энергетики. По оценкам экспертов, компенсации пострадавшим могут достичь 70 млрд. евро.

• В Брянске прошли сильные ливни. За два дня там выпала месячная норма осадков.

• В Бразилии выпал снег. Там сейчас зима — минус 15 градусов и ледяной дождь. На коньках можно кататься в самом южном штате страны.



В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Об образовании Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан» от 24 мая 2011 года на базе Государственного патентного ведомства Республики Узбекистан и Узбекского республиканского агентства по авторским правам образовано Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан. Определены основные задачи и направления деятельности новой организации, утверждена ее структура.

Во многих странах функционирует единый государственный орган, регулирующий отношения в сфере интеллектуальной собственности. В частности, в Швейцарии – Швейцарский федеральный институт интеллектуальной собственности, в Великобритании – Офис интеллектуальной собственности.

В этих организациях структура системы охраны интеллектуальной собственности включает в себя единый государственный орган и развитую инфраструктуру организаций коллективного управления имущественными правами авторов, издателей и исполнителей.

Поэтому слияние в нашей стране двух уполномоченных органов и создание на их основе Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (АИС) позволит оптимизировать количество органов государственного управления, проводить единую государственную политику в сфере интеллектуальной собственности, обеспечить единый подход, организационное и методическое сопровождение подготовки и реализации международных договоров Республики Узбекистан в этой области.

Основные задачи нового агентства – предоставление правовой охраны изобретениям, промышленным образцам, патентным моделям, товарным знакам и другим объектам интеллектуальной собственности (ОИС), защита прав правообладателей на ОИС, всемерное содействие широкому внедрению в производство инновационных технологий и изобретений, научно-технических и промышленных разработок, селекционных достижений, художественно-конструкторских и других видов творческих работ, а также проведение экспертизы и государственной регистрации объектов интеллектуальной собственности.

Как утверждают специалисты, нарушения прав интеллектуальной собственности в сфере производства и продажи контрафактных товаров наносят огромный ущерб Государственному бюджету, существенно снижают конкурентоспособность и инновационную активность предпринимательства. Поэтому есть необходимость дальнейшего совершенствования комплексной государственной системы всемерной поддержки и развития творческой, изобретательской активности в стране.

Также намечено создать единую высокоеффективную систему правовой охра-

ны интеллектуально-творческого потенциала страны в координации с налоговыми, таможенными, правоохранительными и иными государственными органами, повысить квалификацию подразделений по защите интеллектуальной собственности в структурах правоохранительных органов, а также в государственных налоговых и таможенных комитетах.

Женеве). Свыше 180 государств являются ее членами. Эффективная организация системы международных конвенций, соглашений, сделок и договоров позволяет мировому сообществу получать немалую прибыль от объектов интеллектуальной собственности и их продажи.

В 1991 году Узбекистан стал членом Всемирной организации интеллектуаль-

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ И ИННОВАЦИИ

В агентстве большая работа будет проводиться по комплектованию государственного фонда патентной документации, обеспечению его сохранности и организации на его основе библиотечно-библиографического, справочно-информационного обслуживания заинтересованных организаций.

Одна из важных задач, возложенных на АИС, – переподготовка и повышение квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности для органов государственного и хозяйственного управления, субъектов предпринимательства. Для этого при АИС создан учебный центр.

Кроме того, в целях создания действенных механизмов по дальнейшему развитию интеллектуальной и инновационной деятельности и соответственно повышению изобретательской активности планируется проводить в организациях, на предприятиях, в министерствах и ведомствах работу по повышению квалификации специалистов в этой сфере.

На АИС возложена задача выработать единую позицию и отстаивать интересы Республики Узбекистан в вопросах охраны интеллектуальной собственности на международном уровне, обеспечить целенаправленную подготовку и участие в деятельности соответствующих международных и региональных организаций.

Все механизмы мирового сообщества по правовой охране объектов интеллектуальной собственности постоянно регулируются межправительственной международной организацией – Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС со штаб-квартирой в

нной собственности. Во время официальных визитов 29 мая 1996 года в Ташкент делегаций Международного бюро ВОИС был официально признан высокий авторитет Узбекистана в проведении государственной патентно-лицензионной политики. Ярким свидетельством этого является награждение одним из первых среди руководителей государств мира Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Большой золотой медалью ВОИС за большой личный вклад в создание и развитие национальной патентной системы и содействие изобретательской деятельности, а также за активное участие нашей страны в международной патентно-правовой системе промышленной собственности.

Ныне наша страна является участником 13 важнейших международных договоров в области охраны интеллектуальной собственности. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан» от 8 июня 2011 года агентство является органом, уполномоченным представлять нашу страну в ВОИС и других международных и региональных организациях в сфере интеллектуальной собственности. Для этого оно будет участвовать в подготовке проектов международных договоров Республики Узбекистан в сфере правовой охраны и защиты прав на объекты интеллектуальной собственности, вести переговоры с соответствующими международными и иностранными организациями.

Алексея ВОЯКИНА,
корр. УЗА.

В годы независимости в нашей стране налажено широкомасштабное международное сотрудничество с иностранными и региональными организациями. Намечено и далее совершенствовать международный обмен патентной документацией и патентно-правовой литературой с соответствующими ведомствами других стран, организовать изучение и использование зарубежного опыта в этой сфере.

Бернская конвенция является одним из основных международных договоров по охране авторских прав на произведения науки, литературы и искусства. После присоединения Узбекистана в 2005 году к Бернской конвенции и принятия в новой редакции Закона Республики Узбекистан «Об авторском праве и смежных правах», соответствующего международным правовым нормам, в деятельности по защите авторских прав произошли огромные изменения.

В нашей стране сформирована и успешно функционирует система охраны интеллектуальной собственности, полностью отвечающая требованиям мировых стандартов. С 1993 по 2010 годы принято шесть законов в области охраны интеллектуальной собственности – «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «О селекционных достижениях», «О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных», «О правовой охране топологий интегральных микросхем», «Об авторском праве и смежных правах».

Опыт промышленно развитых стран свидетельствует, что уровень развития экономики и общества во многом зависит от хорошо развитой и отложенной системы охраны интеллектуальной собственности. Эффективность экономики повышается за счет внедрения в производство инновационных технологий и изобретений. Количество поданных заявок и регистраций объектов интеллектуальной собственности характеризует состояние научно-технического потенциала государства, который в значительной степени определяет его конкурентоспособность.

Образованное Агентство по интеллектуальной собственности, тесно взаимодействуя с международными организациями, создаст хорошие условия для внедрения научно-технических достижений в инновационное предпринимательство. Решение поставленных задач позволит повысить эффективность отечественной экономики, станет важным фактором расширения рыночных отношений и приумножения интеллектуального потенциала страны.

Алексея ВОЯКИНА,
корр. УЗА.



Мой любимый город.

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ И ЕГО ПЕРСПЕКТИВЫ

Стремительное развитие телекоммуникаций, внедрение новых технологий, представили возможность перехода с аналогового телевизионного вещания на новый, более качественный уровень – наземное цифровое телевещание, при котором есть возможность передавать видеоматериалы высокой четкости, гораздо эффективнее использовать частотный ресурс, когда с одного передатчика вместо одного аналогового телеканала можно формировать и передавать несколько цифровых каналов.

В настоящее время осуществляется поэтапный переход к цифровому формату в Ташкенте и некоторых крупных городах страны. Утвержден частотно-территориальный план внедрения цифрового наземного телевещания в Республике до 2015 года.

В 2008 году в Ташкенте был установлен цифровой передатчик мощностью в 2,0 кВт, работающий на 42 ТВК японской компании «NEC», и с августа этого же года в столице была создана экспериментальная площадка цифрового телевидения, где в тестовом режиме ста-

ли передаваться программы телеканала «O'zbekiston». Были введены в эксплуатацию два передатчика в Ташкенте и Бухаре. В прошлом году осуществлена поставка еще трех передатчиков для Ташкента и Самарканда. Так как для уверенного приема цифрового сигнала телевизором нужен так называемый Set-Top-Box (цифровой тюнер), отечественная фирма «TelMax elektroniks» разработала новую высокоеффективную цифровую наземную приставку Set-Top-Box с встроенной технологией скатия MPEG-4. Помощью ее абоненты получают доступ к зашифрованным и бесплатным цифровым каналам в наземных сетях. Удобное меню позволяет быстро просматривать и редактировать каналы. Новинка гораздо дешевле зарубежных аналогов. С нарастанием спроса на такую продукцию намечается создать СП в свободной индустриально-экономической зоне «Навои» проектной мощностью 50–60 тысяч тюнеров. Set-Top-Box будут выпускаться трех разновидностей, отвечающих международным стандартам.

Это право будет защищено Законом «О телерадиовещании», разработка которого сейчас ведется. В итоге хочется отметить, что до 2015 года зрители могут смотреть телепередачи как в цифровом, так и в аналоговом формате. Полное внедрение цифрового наземного телевещания в Республике будет осуществлено к 2015 году.

Наргис КАСЫМОВА,
специалист отдела разработки перспективных медиа-проектов Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

Как можно подключиться к цифровому формату? Для это-

го достаточно приобрести абонентский приемник цифрового телевидения и подключить его к телевизору. Кроме этого, специалистами ГУП ЦРРТ разработана специальная внешняя антенна DMB-диапазона, которая в случае необходимости устанавливается абоненту. В настоящий момент в нашей стране предлагаются три пакета цифрового ТВ – «Социальный», «Стандарт» и «Премиум». На социальные пакеты цифрового телевидения можно подключиться самостоятельно.

Это право будет защищено Законом «О телерадиовещании», разработка которого сейчас ведется.

В итоге хочется отметить, что до 2015 года зрители могут смотреть телепередачи как в цифровом, так и в аналоговом формате. Полное внедрение цифрового наземного телевещания в Республике будет осуществлено к 2015 году.

Наргис КАСЫМОВА,
специалист отдела разработки перспективных медиа-проектов Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

БЫТЬ ПОДЛИННЫМ ТВОРЦОМ СВОЕЙ СУДЬБЫ

В преддверии приближающегося празднования 20-летия независимости страны особое значение приобретает разъяснение важнейших приоритетов дальнейшего углубления демократических преобразований, обозначенных Президентом Республики Узбекистан в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Одно из мероприятий в этом направлении проведено доцентом кафедры русского языка Ташкентского государственного юридического института М. А. Бердиевой в махалле «Бектупи» Чиланзарского района. В беседе на тему «Современный народ сам определяет свою судьбу», организованной при поддержке председателя схода граждан Ю. Абдурахманова и заместителя директора по духовно-просветительской работе академического лицея при ТГУ Г. Музагаровой, приняла участие махаллинская молодежь – учащиеся академического лицея при ТГУ и старших классов школы № 126, расположенных на территории махалли.

На встрече говорилось о достижениях республики за годы независимости, главное из которых – необратимый и последовательный процесс реформирования и демократизации страны, сопровождающейся изменением сознания человека, ростом его политической и гражданской активности, сопричастности ко всему, что происходит вокруг него, и его веры в будущее страны. Именно эти перемены в сознании людей являются сегодня мощной движущей силой, обеспечивающей движение страны по пути прогресса и процветания.

Г. АХРАРОВА,

доцент кафедры русского языка ТГЮИ.

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание Межведомственной координационной комиссии Кабинета Министров Республики Узбекистан по совершенствованию и повышению эффективности информационной деятельности и передачи данных.

На заседании в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению эффективного использования радиочастотного спектра в области телерадиовещания» от 20 декабря 2004 года был проведен конкурс по распределению радиочастот на конкурсной основе и выдаче индивидуальных лицензий на ведение деятельности в сфере телерадиовещания.

На конкурсе были рассмотрены заявки по 3 телерадиочастотам в Ургенче и Наманганской области и 2 радиочастотам в Ташкенте, определены победители.

Комиссия рассмотрела заявления на получение лицензии, поданные хозяйствующими субъектами, оказывающими услуги в области распространения телепередач и передачи информации.

На заседании также был рассмотрен ряд вопросов по деятельности комиссии, принятые соответствующие решения.

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В процессе обеспечения исполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства» от 11 марта 2011 года коммерческие банки страны в январе-мае этого года выдали субъектам предпринимательства кредиты в размере 1 триллиона 486 миллиардов сумов. Это в 1,4 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Организован специальный фонд коммерческих банков по выдаче льготных кредитов, средства которого в основном будут направлены на финансирование высоких технологий и инновационных проектов в организованных в отдаленных районах производственных микрофирмах, на малых предпринимательствах, в дехканских и фермерских хозяйствах.

Руководители и специалисты территориальных управлений Центрального банка, а также филиалов коммерческих банков регулярно проводят встречи, которые способствуют развитию семейного бизнеса и ремесленничества на местах. Среди населения проводится широкая разъяснительная работа о создаваемых условиях, льготах и преференциях для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также о процессах их микрофинансирования.

В целях обеспечения своевременного выполнения задач, поставленных перед банковской системой в Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», создания еще больших удобств для субъектов предпринимательства во всех филиалах коммерческих банков организованы «кабинеты предпринимателей», через постоянно обновляемые веб-сайты банков еще более расширяется деятельность их информационных служб.

СУДЕБНАЯ ЭКСПЕРТИЗА: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В процессе реформ, осуществляемых в судебно-правовой системе страны, особое внимание уделяется развитию сферы судебной экспертизы. Данная область, имеющая современную техническую базу, высокоточные аппараты экспертизы, дающие объективное и точное заключение, имеет огромное значение в обеспечении правосудия.

В нашей стране эффективно действует Республиканский центр судебной экспертизы имени Х. Сулаймановой. На сегодняшний день в его структуре действуют лаборатории по проведению криминалистической, нетрадиционной материала-вещественной, экономической, фонографической, инженерно-технической, а также судебно-биологической экспертизы ДНК человека. В них эффективно проводятся почти сорок видов экспертизы.

На основе Указа Президента Ислама Каримова «О награждении группы сотрудников Республиканского центра судебной экспертизы имени Хаджи Сулаймановой» от 31 мая 2011 года группа сотрудников центра за весомый вклад в развитие сферы судебной экспертизы нашей страны, осуществление правосудия путем широкого применения на практике новейших видов экспертиз, основанных на последних достижениях современной науки и техники, самоотверженный труд в совершенствовании судебно-экспертной деятельности и активное участие в общественной жизни была награждена орденами и медалями государства.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной в Министерстве юстиции Республики Узбекистан на тему «Судебная экспертиза: вчера, сегодня и завтра».

ВАШЕ СЛОВО, ЧИТАТЕЛИ

Дела молодых

КОГДА УВЛЕЧЕНИЕ – ШАХМАТЫ

На 76-м чемпионате Узбекистана среди мужчин (высшая лига) по шахматам отличился 13-летний О. Артеменко, завоевавший второе место. Он набрал 6,5 очка из 10 и лишь на 0,5 отстал от победителя – международного мастера А. Квона (Ташкент). Юный призер не проиграл ни одной партии, выиграл четыре и в пяти сыграл вничью, в том числе с международным гроссмейстером М. Джумаевым (Самарканд).

...С древней игрой Олег познакомился случайно в парке, где гулял с родителями. Увидел, как отчаянны игрошки с увлечением бьют ладонями по кнопкам шахматных часов, о чём-то азартно спорят и увлекаются шахматами. Сначала это был шахматный кружок, в который привела его мама – Юлия Владимировна Панчук. Текущая здесь была солидная, но ее сын с удовольствием ходил на занятия. Затем по договоренности он стал заниматься у заслуженного тренера Грузии Георгия Константиновича Борисенко, трехкратного чемпиона Узбекистана, мастера спорта. Они часами увлекенно разбирали партии знаменитых мастеров, особенно творчество непревзойденного экс-чемпиона мира Гарри Каспарова по его книгам, привезенным отцом Олега. Кстати, он скомпоновал дома библиотеку новейшей шахматной литературы.

Большей частью тренировкишли дома у ветерана, иногда по обстоятельствам в семье Артеменко, перед турнирами – до поздних вечеров. Борисенко по достоинству оценил способности ученика и, уважительно, величал его «Олегом Руслановичем». Успехи юного седиго ветерана любви учил школьника премудростям интеллектуальной игры. Заметил, что тот, иногда нарушая указания, в партиях избирает свои продолжения. Хмурился, но по-

нимал: так начинается самостоятельное творчество! Все сыгранные партии постоянно анализировались. Такая учеба вскоре принесла положительные результаты: начались победы в различных турнирах. С 2007 по 2011 гг. О. Артеменко среди сверстников пять раз выигрывал первенство Узбекистана. В чемпионате Азии-2007 (Однажды Арабские Эмираты) завоевал «бронзу», в 2009-м (Индия) отметился «серебром».

Последние два года он тренируется по программе мастеров у заслуженного тренера Узбекистана С. Пинчук, что позволило показать результаты на более высоком уровне. В своей работе использует компьютерные программы. Это принесло впечатляющие результаты в текущем году: выиграл юношеское первенство республики, финальный этап первой лиги чемпионата Узбекистана, в высшей юный кандидат в мастера выполнил норму мастера. В июне неплохо выступил в региональном отборочном этапе стран Центральной Азии на Кубок мира среди мужчин, проведенным в Ташкенте. В его активе были международного мастера.

В этом году Олег успешно закончил школу № 180 Шайхантаурского района и намерен поступить в колледж информационных технологий.

А. КОНДРАТЕНКО.

ВСТРЕЧА С ЛАУРЕАТАМИ КОНКУРСА

В Русском культурном центре Узбекистана состоялась встреча с учителями русского языка и литературы – лауреатами Пушкинского конкурса.

Начиная с 2001 года по настоящее время лауреатами конкурса стали 60 преподавателей русского языка и литературы общеобразовательных школ, гимназий, академических лицее и профессиональных колледжей Ташкента, Самарканда, Ургенча, Карши и других городов и сел нашей республики.

С теплотой и сердечностью рассказывали учителя-русисты о своем участии в Пушкинском конкурсе: об интереснейших темах эссе, предлагаемых в разные годы, о своих сочинениях, непосредственно связанных с профессиональной деятельностью, о торжественной и волнующей церемонии награждения в Москве.

Искренней и сердечной атмосферу встречи поддерживала музыка – русские песни и романсы в исполнении В. Маевского и С. Шайко. Часто им подпевали и все участники.

Единодушным было решение сделать такие встречи традиционными и проводить их в РКЦ каждый год после объявления тем эссе очередного Пушкинского конкурса. С благодарностью было поддержано предложение руководителя представительства Россотрудничества в Республике Узбекистан Л. Никитиной опубликовать при содействии Россотрудничества сборник эссе лауреатов Пушкинского конкурса из Узбекистана.

А. ШЕРЕМЕТЬЕВА,
доктор филологических наук.

«Одна наша сотрудница ушла в трудовой отпуск. На этот период я стала, помимо своих, выполнять и ее обязанности. Какой размер доплаты за это мне полагается?

Б. Сайдаминова».

– На работника может быть возложено полностью или частично наряду со своими обязанностями, определенными трудовым договором, выполнение обязанностей другой вакантной должности или, как в данном случае, за временную отсутствующего сотрудника. В соответствии со статьей 160 Трудового кодекса оплата за такой труд устанавливается по соглашению работодателя и работника. Конкретных выплат за совместительство должностей действующее законодательство не устанавливает.

«Может ли на предприятии по совместительству вести кадро-

вые вопросы другой специалист? Или же должность начальника отдела кадров обязательна?

В. Пархоменко».

– Иметь отдельную штатную единицу сотрудника, занимающе-

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

ся кадровыми вопросами, совсем не обязательно. Руководитель организации или предприятия сам решает, необходим ли ему кадровик или же эти функции по совместительству может выполнять другой сотрудник. Главное, чтобы он был грамотным специалистом и у него не возникло проблем, связанных с выполнением требований трудового законодательства.

«В этом году я уже был в трудовом отпуске, но мои семейные обстоятельства сложились так, что необходимо несколько дней дополнительного отпуска. Имею ли я на это право?

К. Абдуллаев».

– По уважительной причине работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен дополнительный отпуск без сохранения заработной платы. Что же касается продолжительности такого отпуска, то она определяется по соглашению с работодателем. Дополнительный отпуск оформляется приказом с обязательным указанием его сроков и причин.

Востребованный специалист – веление времени

НА СМЕНУ ВЫПУСКНИКАМ – НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

С демонстрацией всего того, чему научились, что знают и умеют, выступили на мероприятии, посвященном 20-летию независимости Республики Узбекистан, учащиеся Яккасарайского профессионального колледжа сферы услуг. Тут были и шахматно-шашечный турнир, матчи по футболу и баскетболу, показы моделей одежды и праздничной сервировки стола, встречи с интересными людьми.

– В нашем колледже, располагающемся в новом здании, возведенном в прошлом году, – говорит директор С. Назарова, – созданы все необходимые условия для приобретения знаний и получения профессий, физического и духовного развития учащихся. Кабинеты физики, биологии, химии, информатики оснащены современной техникой, библиотека – необходимой учебной и художественной литературой. Занятия по физической культуре проводятся в великолепном спортивном зале. Отсюда и успехи. Сборная команда колледжа по баскетболу под руководством С. Панова в районном этапе конкурса «Баркамол авлод» заняла первое место, а в городском – второе. Успехи в спортивных соревнованиях «Баркамол авлод» показали Вадим Ковалев, Альберт Гафуров, Ильдар Юнусов и другие. На мероприятии прошла церемония их награждения.

На подготовку физически здорового, гармонично развитого поколения направлено в прошлом году, – говорит директор С. Назарова, – созданы все необходимые условия для приобретения знаний и получения профессий, физического и духовного развития учащихся. Кабинеты физики, биологии, химии, информатики оснащены современной техникой, библиотека – необходимой учебной и художественной литературой. Занятия по физической культуре проводятся в великолепном спортивном зале. Отсюда и успехи. Сборная команда колледжа по баскетболу под руководством С. Панова в районном этапе конкурса «Баркамол авлод» заняла первое место, а в городском – второе. Успехи в спортивных соревнованиях «Баркамол авлод» показали Вадим Ковалев, Альберт Гафуров, Ильдар Юнусов и другие. На мероприятии прошла церемония их награждения.

На подготовку физически здорового, гармонично развитого поколения направлено в прошлом году, – говорит директор С. Назарова, – созданы все необходимые условия для приобретения знаний и получения профессий, физического и духовного развития учащихся. Кабинеты физики, биологии, химии, информатики оснащены современной техникой, библиотека – необходимой учебной и художественной литературой. Занятия по физической культуре проводятся в великолепном спортивном зале. Отсюда и успехи. Сборная команда колледжа по баскетболу под руководством С. Панова в районном этапе конкурса «Баркамол авлод» заняла первое место, а в городском – второе. Успехи в спортивных соревнованиях «Баркамол авлод» показали Вадим Ковалев, Альберт Гафуров, Ильдар Юнусов и другие. На мероприятии прошла церемония их награждения.



Навык к профессии – с занятий в мастерской колледжа.

Фото УЗА.

На житейских перекрестках

НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Я учился в школе, находившейся в полутора километрах от моего дома. Каждое утро, спеша на уроки, шел вдоль проезжей дороги, затем через махаллю. Часто на моем пути попадался старик, к которому я как-то даже привык и даже начал с ним здороваться.

Он был мал ростом, просто одет. В руках у него был кетмень. На загорелом лице этого человека всегда было добродушное выражение. Возвращаясь домой он с узелком, в котором были две, а иногда три ароматные лепешки. Спустя какое-то время я узнал, что он обрабатывает землю в теплицах.

Однажды старик возвращался домой, как обычно, усталым, с кетменем и узелком в руках. Он уже прошел большую часть своего пути. Вдруг его взор упал на дворнягу, сбитую машиной, лежавшую посередине дороги.

Собака судорожно дышала, а машины аккуратно обезжали ее. Неподалеку настановок спокойно (как будто все так и должно быть) стояли люди. Пожилой человек ринулся на проезжую часть, чтобы оттащить на обочину погибающую собаку.

На светофоре горел красный свет. Но, когда старик нагнулся над дворнягой, какой-то парнишка-лихач, ехавший на весьма приличной скорости и не собиравшийся тормозить, не смог его обогнать. Кто-то с остановки по-

бежал к старику, а кто-то – вслед скрывающейся с места преступления машине, пытаясь разглядеть и запомнить ее номер. Старику на такси отвезли в больницу...

В тот тихий солнечный день оборвались две жизни – собаки, старика, да и водитель, скорее всего, взявший машину у отца, чтобы, по-видимому, просто покататься, «погулять», ведь начал свою жизнь с греха, а это в моральном плане – гибель.

Максим МУРАКАЕВ,
учащийся.

«Входят ли годы учебы в вуз в трудовой стаж? Если да, то должен ли институт открывать студентам трудовые книжки?

К. Захаров».

– Да, годы очной учебы как в высших, так и средних специальных учебных заведениях входят в трудовой стаж. Но вузы, колледжи, лицеи не могут открывать трудовые книжки студентам, так как они не являются их штатными сотрудниками. Годы обучения будут зачтены в трудовой стаж сразу же после того, как юноши или девушки окончат учебное заведение и трудоустроются. Их работодатель отдельной строкой, со ссылкой на соответствующие документы, внесет записи о времени обучения. Эта запись производится в трудовую книжку до внесения сведений о работе на данном предприятии, организации, фирме.

Марина КАДИРОВА,
адвокат.

ПРЕССА И ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

Как отмечал Президент Ислам Каримов, стремительное продвижение общества по пути демократии и успех осуществляемых в этом направлении реформ во многом зависят от уровня правового мышления и культуры людей. Ведь высокая правовая культура является основой демократического общества и одним из показателей совершенства правовой системы.

Этому вопросу уделяется особое внимание в процессе дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в нашей стране. Все более повышается роль средств массовой информации в доведении до населения сути и значения принимаемых законов и реализуемых программ.

Работа в данном направлении была проанализирована на состоявшейся в Министерстве юстиции Республики Узбекистан пресс-конференции, посвященной вопросам повышения правовой культуры в обществе.

В нашей стране уделяется особое внимание углублению демократических процессов, повышению политической активности населения, усиленнию участия граждан в жизни общества. В этом направлении позитивные результаты дает работа по формированию высокой правовой культуры населения, усилиению сотрудничества средств массовой информации со всеми государственными и общественными организациями, в частности правоохранительными органами.

На пресс-конференции подчеркивалось, что эффективное использование в системе органов юстиции возможностей средств массовой информации по повышению правовой культуры населения дает свои высокие результаты.

На мероприятии группе журналистов, успешно занимающихся правовой пропагандой, были вручены памятные подарки.

УЗА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

«АБИТУРИЕНТ-2011»

2 июля 2011 года в 10.00 во Дворце культуры Ташкентского автомобильно-дорожного института проводится день открытых дверей для абитуриентов.

Адрес: проспект Амира Темура, 20.

Ориентир: метро «Ойбек», Музей искусств.

Транспорт: авт. 33, 55, 58.

Руководство института.

УТЕРЯННЫЙ

оригинал свидетельства, выданного горстаратом на имя детского дома «Муруват» № 2 за номером 4428, ОКПО 03201331,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Общеобразовательная школа № 235 Юнусабадского района города Ташкента объявляет конкурс на должность учителя информатики, географии, физики и физического воспитания.

Обращаться по телефонам: 221-08-59, 224-79-78.

Адрес: Юнусабад, 8-й квартал, ориентир: ресторан «Юнусабад».

На спортивных аренах

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА ОЛИМПИЙЦЕВ НАШЕЙ СТРАНЫ

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу получила путевку на групповые состязания отборочных соревнований Олимпиады.

Сборные команды, которые будут защищать честь континента на соревнованиях по футболу XXX летних Олимпийских игр в 2012 году в Лондоне, определяются в ходе трехэтапных отборочных соревнований. Олимпийская сборная команда Узбекистана начала этот турнир со второго раунда и по системе дом-выезд провела два матча против олимпийской сборной Гонконга.

В первом матче, проведенном в Ташкенте, наши соотечественники одержали победу за счет единственного гола, забитого Фозилом Мусаевым.

Ответный матч состоялся 23 июня в Гонконге. Олимпийская сборная Узбекистана с первых минут усилила линию атак. В результате на восьмой минуте полузащитник Фозил Мусаев открыл счет. В середине первого тайма талантливый нападающий Темурходжа Абдухаликов забил второй гол — 2:0.

Во втором тайме обе команды активизировали атаку, но счет не изменился. По итогам двух матчей футbolисты Узбекистана получили путевку на групповые состязания отборочных соревнований Олимпийских игр.

По итогам второго раунда отборочных соревнований двенадцать сильнейших команд континента — олимпийцы Узбекистана, Австралии, Сирии, Объединенных Арабских Эмиратов, Южной Кореи, Японии, Катара, Ирака, Бахрейна, Саудовской Аравии, Омана и Малайзии — примут участие в групповых состязаниях.

Эти сборные команды будут разделены на три группы по результатам жеребьевки, которая будет проводиться 7 июля в столице Малайзии Куала-Лумпуре. Олимпийские сборные трех стран, занявшие первое место в своих группах, будут защищать честь Азиатского континента на соревнованиях по футболу «Лондон-2012».

Команды, занявшие второе место в группах, будут состязаться между собой в дополнительном отборочном турнире одного круга, и сильнейшие из них будут бороться за олимпийские путевки в межконтинентальном плей-оффе с представителем Африки по системе дом-выезд.

ПЕРЕД ЧЕМПИОНАТОМ МИРА

На Ташкентском море состоялся чемпионат Узбекистана по гребле на каноэ и байдарках среди юниоров в возрасте до 16 лет. За победу сражались свыше 120 спортсменов.

Данное соревнование послужило для юных спортсменов подготовкой к чемпионату мира, который пройдет с 25 июля по 1 августа нынешнего года в немецком городе Бранденбурге.

Из года в год растут личные показатели молодых спортсменов, участвующих в соревнованиях республиканского и международного масштаба. В нынешнем чемпионате искусный каноист из Чирчика Эльёр Мамадалиев пересек финишную черту первым во всех соревнованиях на дистанциях 1000, 500 и 200 метров. Среди каноистов ташкентские спортсмены Рауф Фотихов завоевал две серебряные, одну бронзовую медали, а Искандар Курмышев — по одной серебряной и бронзовой медали. Джаконгир Исмоилов из Андикана занял третье место в состязаниях на дистанцию 200 метров.

В гребле на байдарках среди юниоров не нашлось равных столичным спортсменам. В состязаниях на дистанции 1000 и 200 метров первое место занял Владислав Потофеев. В гребле на 500 метров свое превосходство над противниками доказал Сергей Бухальцев. Из девушек сразу три золотые медали завоевала столичная спортсменка Вероника Ефимова. В состязаниях на разные дистанции в число призеров вошли Любовь Мамотова, Линара Бекирова из Ташкента, Диана Асомиддинова из Чирчика.

УЗА.



Приятно в летний день отдохнуть на природе.

Независимость в моей судьбе

ПУСТЬ МУЗЫКА ЗВУЧИТ...

20-летие независимости Узбекистана готовится достойно встретить все жители нашей страны. Среди них — семнадцатилетняя лицеистка 2-го курса РСМАЛ Тамилла Сарымсакова.

В 2000 г. родители привели Тамиллу в Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В. Успенского. Здесь она успешно прошла прослушивание и была принята в класс специального фортепиано замечательного педагога Л. Флорентьевой. В этом престижном учебном заведении Тамилла открыла для себя безграничный мир музыки, стала шаг за шагом осваивать игру на фортепиано. В 2005 г. в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана она сыграла свой первый концерт с камерным оркестром «Туркестон» под руководством Э. Азимова.

Когда Тамилла достигла высокого уровня исполнительского мастерства, ей было доверено представлять Узбекистан на международных конкурсах. В 2006 г. она завоевала первое место на Международном конкурсе молодых пи-

анистов в Италии. В 2008 и 2009 годах стала призером престижных международных конкурсов в Германии и Греции.

Несколько лет назад Тамилла всерьез увлеклась игрой на органе. Она давно мечтала овладеть искусством исполнения на величественном инструменте. Такая возможность представилась, когда она стала посещать факультатив. И так увлеклась органом, что уже не могла с ним расстаться, хотя этот инструмент требовал немало терпения, напряженного труда. Техника игры на органе заметно отличается от фортепианной, она требует иного положения рук, тела и умения играть на нескольких клавиатурах, в том числе педальной. Прошло три года, прежде чем девушка освоила этот сложнейший по технике исполнения инструмент. Тамилла уже не раз участвовала в концертах, данных в великолеп-

ном Органном зале Государственной консерватории Узбекистана. Здесь ей посчастливилось встретиться с Президентом Узбекистана Исламом Каримовым, который приехал осмотреть здание лицея после капитальной реконструкции. Для него она исполнила на органе свое любимое произведение Токкату ре минор Иоганна Баха.

В этом году Тамилла Сарымсакова стала лауреатом Государственной премии имени Зульфии.

— Я горжусь тем, что родилась и выросла в Узбекистане, — говорит она. — В нашей стране одаренные люди находят всестороннюю поддержку. Высокая оценка и признание моих достижений в творчестве со стороны нашего государства меня окрыляет, вдохновляет на новые свершения, и мне хочется оправдать это доверие новыми победами.

Руководитель Тамиллы ЭЛЬМУРАТОВА.

ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ ШРАМОВ

Революционный перевязочный материал, принадлежащий ученым из Стенфордского университета, способен уменьшить послепрооперационные шрамы. Он изготовлен из силикона. Его надо растягивать над раной и оставлять в таком положении на срок до 8 недель.

Смысл в том, что материал уменьшает напряжение, испытываемое кожей и вследствие которого образуется рубец.

После операции обычно рану сдерживает нить. Это позволяет затянуться ране и застичи коже. В ходе первой стадии заживления воспаление в районе поврежденной зоны стимулирует выработку коллагена. Слои коллагена помогают закрыться ране, но, к сожалению, эти новые слои нарастают не в одном направлении с другими тканями, а выпирают по отношению к окружающей коже. Отсюда — шрам.

Проблема усугубляется, когда нити вытаскиваются, ведь края начинают расходиться под действием тугой кожи, окружающей рану. Данный процесс может привести к тому, что рубцовая ткань будет распространяться за пределы раны. Новый же материал накладывают сразу после того, как удаляются нити. Он делительно стягивает окружающую кожу по направлению к ране.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

ЗАВТРА в Дворце творчества молодежи в Ташкенте состоится концерт виртуоза гитары Жана-Филиппа Бруттманна, который выступит вместе с другими музыкантами (гитара, вокал и ударные) и танцовщиками фламенко.

Гости столицы

ТАШКЕНТ УСЛЫШИТ ВИРТУОЗНОГО ГИТАРИСТА

Организаторами концерта выступили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Французским институтом в Узбекистане. Благодаря их совместным усилиям Ташкент уже услышал звуки гитары молодого французского музыканта Тибо Ковена. И вот спустя год после нашумевшего концерта этот успех решено повторить.

Узбекистан хорошо знаком с фламенко, сообщают организаторы, и успел его полюбить благодаря гастролям мастеров-солистов этого жанра. Предстоящий концерт станет третьим выступлением виртуозного гитариста, автора и уже известного композитора Жана-Филиппа Бруттманна в Ташкенте. Музыкант со своей группой «Жан-Филипп Бруттманн и друзья» приезжал в Ташкент с гастролями в 2005 и 2007 годах.

Страстно влюбленный в цыганский фольклор маэстро Жан-Филипп Бруттманн в своем творчестве отдает предпочтение музыке фламенко, представляющей собой одно из ярких музыкально-художественных направлений и обладающей универсальным языком. Эта универсальность кроется в самом происхождении фламенко — старинного испанского жанра, уходящего корнями в музыку цыган. Фламенко как целостное искусство утверждалось около 150 лет назад. Оно объединяет пение, танец и гитару.

НИА «Туркестон-пресс».

чью — 16-21, днем — 32-37, по югу и пустынной зоне ночь — 20-25, днем — 34-39 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, утром

30 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

Подготовила Я. ЛАРИНА.

В лабораториях ученых

«СОЛНЕЧНЫЙ» ВИТАМИН ПРОТИВ АСТМЫ

Витамин D, который в основном поглощается нашим организмом от воздействия солнечных лучей, вооружает против астмы. Испанские специалисты университета Валенсии и университета Мурсии установили, что дети, которые живут в холодных, влажных городах, подвержены большому риску страдать от дыхательных проблем, поскольку они редко получают достаточное количество витамина D.

Хотя длительное пребывание на солнце может вызвать рак, но в природном ультрафиолете есть и незаменимая польза для нашего здоровья — 90 процентов витамина D синтезируется в результате воздействия солнечных лучей на кожу. Астматики, как правило, имеют низкий уровень витамина D в крови, а в более влажной местности с низким числом солнечных дней в году зафиксирована высокая распространенность детской астмы.

Врачи подчеркивают, что солнце чрезвычайно важно для усвоения витамина D, который позволяет бороться не только с астмой, но и туберкулезом и другими инфекционными заболеваниями в детстве.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.



Заказ Г-607.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —

233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.

Объем — 2 п.л. Тираж 2961

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт»
по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 14.10

1 2 3 5

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

* Колибри весит меньше, чем один пенни.

* Быки не различают цветов и злятся на матадоров лишь из-за движения тряпки, которой они размахивают у них перед мордой — неважно будь она красной или кислотно-желтой!

* У верблюдов есть трое век, которые защищают их от летящего в глаз песка в пустыне.

* Кошки и собаки, так же как и люди, являются левшами или правшами.

* Дикобразы плавают в воде.

* Продолжительность жизни стрекозы 24 часа.

* Крыса может выжить без воды дольше, чем верблюд.

* Рог носорога — это уплотненные волосы.

* Один из видов земляного червя в Австралии вырастает до 10 футов в длину.

* Кошки могут издавать более 100 разных звуков, в то же время собаки только 10.

* Четверть всех ваших костей находится в ногах.

* Человек моргает 10 миллионов раз в год.

* Уникальные отпечатки пальцев имеют, кроме людей, еще и коалы.

* Среднее время, необходимое человеку, чтобы заснуть, — 7 минут.

* Дети растут быстрее всего весной.

* Когда вы летите в самолете, ваши волосы растут в 2 раза быстрее.

* Самая часто ломающаяся кость в теле человека — ключица.

* Если наполнить чайную ложку веществом, из которого состоят нейтронные звезды, то ее вес будет примерно равен 110 млн.